
Протокол № 6
Днес  12.02.2008 г.  от  14.00ч.  в  Заседателната  зала  на  Младежкия  дом се  проведе  заседание  на 

Общински съвет – Монтана.
В работата на заседанието взеха участие 32-ма общински съветници. От заседанието отсъстваше:
г-н Станислав Станоев 

В заседанието взе участие и:
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана  
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана
г-н Любомир Стефанов – Дир.Дирекция “ФСД” при Община Монтана
г-жа Соня Тодорова - Дир.Дирекция “ИРИП” при Община Монтана
г-н Александър Герасимов – Дир.Дирекция “ХД” при Община Монтана
г-н Тодор Петров - Дир.Дирекция “ОС” при Община Монтана

Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС – Монтана 
и г-н Диман Костадинов – заместник председател на ОбС – Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  От общ брой общински съветници в залата присъстват 27,  имаме 
необходимия кворум и можем да започнем работа. Откривам шестата редовна сесия на ОбС – Монтана. 
Предварително дневния ред ви е раздаден. Ако има някакви предложения за оттегляне на точки или за 
влизане  на  нови  точки  в  Дневния  ред,  моля  да  подадат  знак  с  вдигне  на  ръка  Аз  искам  да  направя 
предложение за включване в Дневния ред на една точка, която трябва да ви е вече раздадена докладна с № 
08-01-23/07.02.08  г.  Става  въпрос  за  едно  формално  решение,  за  един  наш  колега,  който  трябва  да 
представи решение  и мисля, че никой няма да възрази. Има ли други предложения за включване на други 
точки  в  Дневния  ред?  Не  виждам.  Първо  гласувам  включването  на  тази  точка,  която  да  бъде  преди 
питанията.  Моля онези от вас, които са за включване на нова Докладна записка с № 08-01-23, да гласува 
със “за” 

28 / 0 / 0
Приема се
Подлагам на гласуване, Дневния ред, както е предложен с включената в Дневния ред точка.  Моля, 

онези от вас, които са “за” работата на днешната сесия  в предложения ви дневен ред да гласува “за”
31 / 0 / 0
Приема се

ДНЕВЕН РЕД:
1.  08-01-13/31.01.08г.Докладна  записка  от  Златко  Живков –  Кмет на  Община Монтана,  относно 

приемане на Наредба на Общински съвет Монтана за определяне размера на местните данъци.
2.  08-01-14/31.01.08г.Докладна  записка  от  Златко  Живков –  Кмет на  Община Монтана,  относно 

приемане  на  Наредба  на  Общински  съвет  за  съставянето,  изпълнението  и  отчитането  на  общинския 
бюджет.

3.  08-01-19/01.02.08г.Докладна  записка  от  Златко  Живков –  Кмет на  Община Монтана,  относно 
промени в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги. 

4.  08-01-18/31.01.08г.  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана,  относно 
изменение и допълнение на общинската транспортна схема.

5. 08-01-16/31.01.08г. Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
даване съгласие  на Цонка Василева Каменова и Иван Данов Каменов на основание чл.33 от Закона за 
собствеността да продаде собствената част от имот с идентификатор 48489.11.233.

6. 08-01-17/31.01.08г.  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
Продажба на лек автомобил ”Фолксфаген” ДК № М 9460 АК –общинска собственост.

7.  08-01-15/31.01.08г.  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана,  относно 
Възмездно придобиване на  собственост върху имоти собственост на “Монар груп” АД, представляващи 
водостопански съоръжения, находящи се в землището на с.Войници.

8. 08-01-12/31.01.08г.  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
Промяна на училищната мрежа в община Монтана.

9.  08-01-21/05.02.08г.  Докладна записка от Светлин Николов – Председател на ОбС – Монтана, 
относно определяне на представители на Общинския съвет в Общото събрание на търговските дружества с 
общинско участие.
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10.  08-01-23/07.02.08г Докладна записка от Светлин Николов – Председател на ОбС – Монтана, 
относно  прекратяване  на  възнаграждение  на  Петко  Методиев  Петков  –  Общински  съветник  в  ОбС  – 
Монтана 

11. Питания.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Преди започването на Дневния ред искам да кажа, че е подадено 
заявление за питане от един гражданин, на който като дойде точка питания ще му бъде дадена думата. 
Други питания в писмен вид от общински съветници и граждани няма подадени, това може да ги направите 
в точка питания. 

ТОЧКА ПЪРВА: Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
приемане на Наредба на Общински съвет Монтана за определяне размера на местните данъци.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към точка първа от Дневния ред. Преди да започнем и 
да ви дама думата, искам да ви кажа, че съм направил една обобщена справка за направените предложения 
от ПК на ОбС – Монтана, която ви е раздадена. Това са предложенията по т.1 и по т.3 от днешния Дневен 
ред, за улеснение на вас при гласуването са обобщени в едно. Поради което и при гласуването, като му 
дойде времето тогава ще преценим няма да е необходимо да гласуваме точка по точка измененията, които 
са  направени  от  ПК,  а  може  да  гласуваме  амблок.  Вносителите  на  Наредбата?  Водещата  комисия  по 
Бюджет и финанси? Г-н Йотински, заповядайте.

Г-Н ДИМИТЪР  ЙОТИНСКИ:  У-ми  г-н  Председател,  у-ми  г-н  Кмете,  у-ми  колеги  общински 
съветници, служители от администрацията и гости, една от важните наредби, чието актуализиране днес се 
предлага  от  страна  на  общинската  администрация  беше  ни  раздадена  преди  време,  обсъждана  от 
комисиите. Възложено беше на комисията по Бюджет и финанси да уточни предлаганите промени, както се 
изрази Председателя на ОбС той се е погрижил да отрази направените предложения за промяна на тази 
наредба. Вие всички ги имате. Аз ще се спра на две от тях, например в Приложение №1 към чл.56, селата 
Смоляновци и Габровница ги изваждаме от категорията на гр.Монтана и ги причисляваме към останалите 
села. Това е подкрепено от почти всички комисии. Комисията по Бюджет и финанси, счита че някои от 
незначителните промени, които са направени в някои суми са поносими. Становището на комисията е да 
бъде подкрепена докладната и с направените предложения да бъде приета наредбата. Благодаря ви.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Йотински. Останалите председатели на комисии, ако 
желаят да вземат отношение. Г-н Ивайло Георгиев, заповядайте.       

Г-Н ИВАЙЛО ГЕОРГИЕВ:  У-ми г-н Председателю, у-ми колеги, у-ми г-н Кмете, ПК за децата, 
младежта, спорта и туризма разгледа на свое заседание предложената наредба, като в нашето становище 
ние  сме  отразили  някои  предложения  за  изменението  й.  Така  например  в  заглавието  на  Наредбата, 
предлагаме да отпадне текста “за 2008 г.”, тъй като това е наредба, която ще продължи да действа и за 
напред,  надявам  се,  а  размера  на  някои  видове  данъци  може  да  бъде  променян  ежегодно  съгласно 
законодателството. В чл.5 текста: “ДОПК” предлагаме да бъде изписан изцяло “Данъчно осигурителния 
процесуален кодекс”, тъй като при въвежданото на подобни съкращения в нормативни актове, накрая в 
преходните  и  заключителните  разпоредби  се  налага  да  се  поясни  какво  се  има  в  предвид.  Общинска 
администрация не възрази за това предложение. Предлагаме нова редакция на чл.6, а именно: “Общинския 
съвет обсъжда и информира гражданите и бизнеса за предложенията за определяне размера на местните 
данъци”, има се в предвид от тук насетне как ще стават евентуалните промени в местните данъци. Няма да 
се спирам в подкрепата, която изразяваме за промяна в патентния данък по чл.41, ал.6. Бих обърнал вашето 
внимание на Приложение №1, т.34, става дума за патентния данък за фитнес центрове и спортни зали, 
предлагаме за гр.Монтана размера да бъде променен от “440 лв.” на “400 лв.” Към момента по информация 
от отдел Местни приходи няма регистриран такъв вид дейност. Идеята е за подпомагане, създаването на 
такива центрове с оглед физическата култура и отдиха на гражданите. Благодаря ви.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Благодаря  Ви г-н Георгиев.  Моля  онези  от  вас,  които  желаят  да 
вземат отношение по така предложената наредба за определяне на местните данъци, моля да даде знак. В 
комисиите, станаха доста и разширени обсъждания. Заповядайте г-н Кмете.   

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, у-ми гости, аз смятам че 
това е една от най-важните докладни, които 264-те общини на Република България през тази година ще 
предложат на своите общински сесии-Наредбата за местните данъци. Дълги години усилия за промяна на 
конституцията  и  за  правото  на  общините  сами  да  определят  тези  данъци.  В  крайна  сметка  се  стигна 
наистина  до  промяна  от  законодателния  орган  и  от  тази  година  българските  общини  сами  могат  да 
определят месния данък. Имаше различни мнения затова, че общините безотговорно ще качват данъците. 
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Аз смятам, че това което внимателно прегледахме и приготвихме на три заседания и всичко онова, което 
вие  внимателно  гледахте  на  комисиите  на  ОбС,  наистина  опровергава  подобни  твърдения,  че  те  са 
безотговорни и са насочени непременно към увеличаване на данъчното бреме на нашите данъкоплатци. 
Поради тази причина, смисъла на тази наредба и на коментара по шестте местни данъка, аз смятам, че в 
крайна  сметка  ще  отговорят  на  очакванията  на  нашите  съграждани.  За  разлика  от  много  общини  в 
България, които едно говореха преди изборите, а друго правят след тях, ние тук не предлагаме и вие не 
подкрепяте подобно поведение. Най-масовите данъци-мести данъци, които в най-значителна степен касаят 
повечето наши съграждани, това е първия данък-данък сгради,  данък върху недвижими имоти и данък 
върху превозните средства, ние не предложихме и вие не подкрепихте увеличение, напротив данък сгради, 
който  е  най-масовия  е  на  минималния  праг-1,5.  Същото  важи  за  данък  наследства  и  данък  дарения. 
Единствено във възмездното придобиване на собственост, има една корекция от 2 на 2,5%. Останалото, 
което и изключително важно по отношение на патентния данък, подхода и при предварителната подготовка 
на  наредбата  и  онова,  което  вие  направихте  по  съответните  комисии  към  ОбС,  стана  с  мнението  на 
Регионалната занаятчийска камера. Никой, никъде и пи никакъв начин не предложи силов подход, нито от 
страна на общината, нито от страна на ОбС, затова да налага определен вид политика, която да е насочвана 
към тези покачвания. Председателите на двете комисии г-н Йотински и г-н Георгиев казаха част от това, 
което вие гледахте и това и което вие предложихте и аз искам да кажа, че това което е предложено в пет 
точки, в различните аленей и което те споменаха преди малко, като вносител на докладната го приемам. 
Моля ви по начина, по който Председателя на ОбС ще продиктува предложенията за добавки на текстове и 
на коригиране на съответни суми вътре наистина на го подкрепите. Аз подкрепям това, което вие сте го 
коментирали и сте го гледали на ПК на ОбС. Аз смятам, че в първата година в която ние имаме право да 
определяме местните данъци с тази наредба слагаме началото на един нов процес. Аз ви благодаря за това, 
че подкрепихте докладната, в този вид да приемем Наредбата за местните данъци и смятам, че ОбС на 
Монтана и Община Монтана по този начин изключително сериозно и отговорно е подходил към темата и 
ние не по никакъв начин не можем да бъдем причислени в групата общини, които драстично увеличават 
местните данъци още с първата си наредба. Искам да ви благодаря за този подход и за това разбиране. Г-н 
Председател,  приемам предложенията,  които Вие сте ги оформил в листа,  който е  раздаден на всички 
общински съветници. Благодаря ви.    

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Благодаря Ви г-н Кмете. Моля за изказвания в залата. Не виждам. 
Преминаваме към процедура прекратяване на разискванията. Моля онези от вас, които са за прекратяване 
на разискванията да гласуват със “за”

32 / 0 / 0
Приема се
Тъй като  има  съгласие  и  от  вносителя  на  докладната  записка  и  в  комисиите  се  оформяха  тези 

предложения, няма сериозни възражения по тях, както вече предложих да гласуваме амблок влизането на 
тези текстове и корекции в наредбата, след което ще преминем към гласуване на глава по глава. Има ли 
някой, който да възрази по този начин и подход при гласуването? Иван Славчов, заповядай.

Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: На двете комисии по Местно самоуправление и Здравеопазване приехме 
селата Смоляновци и Габровница да бъдат извадени от групата на гр.Монтана и всички села да отидат на 
минималния размер на патентния данък. Средствата, които се събират са около 1 300 лв. от Смоляновци и 
търсим регистрация на тези хора за да могат да си плащат данъците е не да ги отбием, това беше коментара 
с  финансиста  на  общината.  Колегата  Йотински  прочете,  че  само  ги  изваждаме  без  от  отидат  на 
минималните размери, а решението на двете комисии е да отидат на минималните размери. Говорим за 
приложение №1 към чл.56, патентните данъци.     

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Това ще прогласуваме отделно. Други мнения? Наистина на ПК по 
Местно самоуправление имаше предложение всички села да преминат на минималния размер, което ще 
прогласувам. Другия вариант е това което е предложено в докладната да останат предложенията, които са 
предложени за селата и съответно селата Смоляновци и Габровница да останат на предложения размер. По 
предложението на ПК по Местно самоуправление за минимален размер, става въпрос за т.5, абзац първи е 
моля да гласуват със “за”

29 / 0 / 1
Приема се минимален размер
При тази ситуация амблок гласуваме цялата докладна с тази корекция. Моля онези от вас, които са 

за  включване на тези текстове в Наредбата,  съответно с  корекцията която току що беше направена да 
гласуват “за”

32 / 0 / 0
Приема се
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Преминаваме към гласуване на Наредбата и понеже става на въпрос за определяне за мести данъци, 
на основание чл.21, ал.1, т.7 от ЗМСМА    е поименно гласуване на заглавието на Наредбата и съответно 
Глава по Глава. Минаваме към гласуване поименно по отношение на заглавието – “Наредба за определяне 
размера на местните данъци на територията на Община Монтана”, моля за поименно гласуване

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приема се
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Гласуване Глава І с корекциите, които бяха нанесени в чл.5 и чл.6, 

моля онези от вас, които са “за” тези корекции в Глава І да гласуват поименно

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приеме се
Преминаваме към поименно гласуване на Глава ІІ – Местни данъци

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
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Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

 32 / 0 / 0
Приема се
Преминаваме към Преходни и заключителни разпоредби. Моля поименно гласуване

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0 
Приема се
Предстои гласуване в цялост на Наредбата. Моля онези от вас, които са за Наредбата в този вид да 

гласуват поименно. 

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
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Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приема се

Решение
№36

На основание чл. 1 ал. 2 от ЗМДТ в сила от 01.01. 2008 г. Общинският съвет определя с 
Наредба размера на местните данъци по реда и в границите определени в този закон.

Общински съвет - Монтана
Реши:

Приема Наредба за определяне  размера на местните  данъци на територията  на  Община 
Монтана. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Наредбата е приета и да се надявам, че тази Наредба ще бъде най-
полезна  за  Община  Монтана  по  отношение  на  местните  данъци  удовлетворява  и  двете  страни,  като 
приходна част и съответно гражданите живеещи на територията на общината. Благодаря ви.    

ТОЧКА ВТОРА:  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
приемане на Наредба на Общински съвет за съставянето, изпълнението и отчитането на общинския 
бюджет.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към следващата точка от Дневния ред. Моля ако има от 
Председателите  на  комисиите  да  изразят  становище  да  заповядат.  Предварително  искам  да  кажа,  че 
комисиите  които  са  гледали  тази  докладна  са  изразили  положително  становище  по  отношение  на 
предложенията за решения и докладната като цяло. Йотински, заповядайте. След това Валтер Аспарухов.

Г-Н ДИМИТЪР ЙОТИНСКИ: Комисията по Бюджет и финанси подкрепя Докладната записка   
Г-Н  ВАЛТЕР АСПАРУХОВ:  Комисията по Евроинтеграция подкрепя докладната, но след като 

разгледа  подробно  имам  едно  чисто  техническо  предложение.  В  старата  Наредба  съществува  Главна 
данъчна дирекция, при написване на Наредбата това да стане Национална агенция по приходите. 

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Благодаря  ви.  Други  да  мнения  и  становища?  Не  виждам.  Иван 
Славчов.

Г-Н ИВАН СЛАВЧОВ: прекратяване на разискванията.
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Благодаря ви. Има предложение за прекратяване на разискванията. 

Моля онези от вас, които са “за” прекратяване на разискванията по точка втора да гласуват “за”
29 / 0 / 0
Приема се
Тъй като наредбите се приемат с обикновено гласуване, преминаваме към гласуване с вдигане на 

ръка. Моля онези от вас, които са “за” така направеното предложение за решение с допълнението, което 
направи Валтер Аспарухов да гласуват със “за”

32 / 0 / 0
Приема се

Решение
№37

На основание чл. 21 ал. 2 от ЗМСМА
Общински съвет - Монтана

Реши:
1. Да добави в чл.  3,  ал.  2 от Наредбата  за  съставянето,  изпълнението и отчитането на 

общинския бюджет следния текст: “Плащането на главниците по общинския дълг се предвижда в 
частта за финансирането на дефицита”.
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2. Досегашната редакция на чл.  23,  ал.  1 от Наредбата  за  съставянето,  изпълнението и 
отчитането  на  общинския  бюджет да  отпадне  и да  се  създаде  нова  алинея  със  следния  текст: 
“Кметът  на  Общината  съставя  проекта  на  бюджет на  основата  на  определените  със  закона  за 
държавния  бюджет  на  Република  България  за  съответната  година  окрупнени  показатели  за 
постъпленията  от  субсидии от  централния  бюджет,  натуралните  и  стойностните  показатели  за 
делегираните от държавата дейности и при спазване на единната бюджетна класификация”.

ТОЧКА ТРЕТА:  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
промени в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги. 

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Предварително  са  ви  раздадени  обобщените  становища  към 
докладната  записка,  със  съответните  зонирания  по  чл.21,  ал.7а  и  другите  предложения  обобщени  в 
справката. Искам да ви обърна внимание, тъй като при гледане на докладната записка и предложението за 
промени се прибави един текст, които касае издаване на удостоверения за адрес, които е везира в чл.75, 
ал.2 там където не му е мястото, сега се намира на точното място поради което предлагам последния абзац 
на чл.75, да отпадне ал.2. Вносителите имате ли нещо да добавите? Няма. Председателите на комисиите? Г-
н Аврамов

Г-Н ДИМИТЪР АВРАМОВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги, ПК по Общинска 
собственост, икономическа и стопанска политика има предложение за корекции в предложенията, които са 
написани, тези предложения за корекции са единодушни и аз искам да изложа мотивите на комисията за 
тези корекции. “В чл.41, ал.1, ал.2, ал.6 и ал.7 след думите строителната стойност на обекта се допълва: 
която не може да бъде по-ниска от средната за страната за съответния вид строеж, и съответно както е 
написано сумите в ал.1 от “10  лв. и 750 лв. ” се заменят съответно с “15 лв. и 800 лв.”, (2) сумите “20  лв. и 
750 лв.” се заменят съответно с “25 лв. и 800 лв.”, (6) сумите “150  лв. и  750 лв. ” се заменят съответно с 
“180 лв. и 800 лв.”, (7) сумите “10 лв. и 750 лв. ” се заменят съответно с “15 лв.  и  800 лв.” 

В чл.48,  ал.1 да се допълни “но не повече от 100 лв.”,  това е за  издаване на удостоверение за 
търпимост по ЗУТ, администрацията предлага да се събира такса в размер 0.50 лв. на кв.м от РЗП, ние 
предлагаме да се попълни “но не повече от 100 лв.” Тук се има в предвид за обекти, които са с по-голяма 
площ от 1 000, 2 000 кв.м и нагоре да има едно ограничение, защото това е един документ, който се издава.

В  чл.86,  т.Б  предложението  на  администрацията  е  “от  1,10  да  стане  3,00  лв.”,  нашето 
предложението е “от 1,10 лв. да се увеличи таксата на 2,00 лв.”, тази такса е за преминаване на инженерни 
съоръжения, инфраструктурни, през общински пътища и таксата от 3,00 лв. е три пъти увеличена, друго 
такова трикратно увеличаване в наредбата нямаме и затова предлагаме да се спрем на такса от 2,00 лв. 
Благодаря ви.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Аврамов. Ивайло Георгиев, заповядай. 
Г-Н ИВАЙЛО ГЕОРГИЕВ: У-мо Председателство, у-ми колеги, у-ми г-н Кмете, най-напред ми 

позволете да благодаря за активното и много отговорно участие на членовете на ПК за децата, младежта, 
спорта  и  туризма  при  обсъждането  на  всички  материали  и  конкретно  на  Докладната  записка  касаеща 
промените в Наредбата за местните такси и цени на услуги.  На две свои заседания, комисията разгледа 
предложените промени, като аз няма да се спирам в предложението ни за корекции в чл.41 и в чл.86, т.Б, 
колегата Аврамов ги обоснова. Бих искал да заостря вашето внимание за предложенията за промени и нов 
вид на чл.21, ал.7а, става дума за зониране на терените за поставяне на маси за сервиране и съоръжения за 
обслужване пред заведенията за хранене и развлечения се събира такса за маса, както е във вида предложен 
от нашата комисия. Това предложение се подкрепя поне на комисията от администрацията. До колкото 
знам това наше предложение е разглеждано и в други комисии, но не виждам становище от тях и затова 
заострям вашето внимание и ви приканвам да подкрепите нашето становище. Благодаря ви.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Георгиев. Г-н Живков заповядайте.
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ:  Г-н Председател,  дами и г-да съветници, приемам това,  което чух  от 

председателите на двете комисии г-н Аврамов и г-н Георгиев, единствено в справката която имам не видях 
предложението за чл.48, ал.1, но приемаме предложението на всички комисии. 

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Това  предложение  е  пропуснато.  Направено  е  предложение  от 
Славчов за прекратяване на разискванията. Моля онези от вас, които са “за” прекратяване на разискванията 
да гласуват “за”  

31 / 0 / 0
Приема се
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Предлагам също да гласуваме амблок предложенията с допълнението за чл.48, ал.1, което всъщност 
е технически пропуск при обобщаването. Моля онези от вас, които са “за” включването на тези корекции 
предложени от ПК да гласуват поименно

   
Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приема се корекциите, които бяха направени от ПК, се приеха и от ОбС.
Преминаваме  към  цялостно  гласуване  на  промените  в  Наредбата  за  определянето  и 

администрирането на местните такси и цени на услуги, както е предложена с направените промени. Моля 
за поименно гласуване

 
Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приема се

Решение
№38

На основание чл. 21, ал. 1, т. 7 от ЗМСМА и чл. 10 от Закона за нормативните актове
Общински съвет - Монтана

Реши:
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1.Приема  направените  в  Приложението  промени  в  Наредбата  за  определянето  и 
администрирането на местните такси и цени на услуги.

2. Възлага изпълнението на Решението на Кмета на Община Монтана.

ТОЧКА  ЧЕТВЪРТА:  Докладна  записка  от  Златко  Живков  –  Кмет  на  Община  Монтана, 
относно изменение и допълнение на общинската транспортна схема.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Вносителите? Няма. Има положителни становища от комисиите. Ако 
някой от председателите желае да вземе отношение да заповяда. Г-н Аспарухов, заповядайте.

Г-Н ВАЛТЕР АСПАРУХОВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги, комисията по 
Евроинтеграция подкрепя докладната,  относно изменение на общинската транспортна схема във вида в 
който е предложена, но след разглеждане и гласуване на комисията направихме някои срещи с граждани и 
аз искам да ви насоча вниманието към един бъдещ период не в момента, не и конкретно предложение в 
докладната, но ни касае всички нас. Транспортната схема е един акт, които засяга много страни, всички 
граждани, превозвачи, администрация и ние като ОбС. Няколко са нещата, които искам да споделя. Знаем 
че със заповед на Кмета старата транспортна схема беше удължена за шест месеца и съвсем нормално е сега 
да приемем новата за да може март месец, когато изтичат шестте месеца да бъдат проведени съответните 
конкурси за избиране на превозвачите по схемата, която ние сега ще гласуваме. В тази посока, аз искам да 
споделя тук с всички вас, като предложението към администрацията, защото администрацията е органа, 
който провежда конкурса за превозвачите, нека така да бъде направен конкурса, че с неговото провеждане и 
избиране на превозвачи ние тази дейност да не я монополизираме, да отдаваме на някой превозвачи за 
сметка на други, да бъде направена със съответната прозрачност, че всички участници, разбира се които не 
спечели  няма  да  е  доволен,  но  да  не  останат  с  грешни впечатления  впечатление  за  нещо  скрито  или 
покрито. В тази посока, като коментираме нещата, ние говорим за градска и общинска схема това не касае 
линии, които са между отделни общини, има една автогарова такса. Тази автогарова такса, в случая тук в 
Монтана е 10 лв., значи на всяко влизане трябва да се плаща. В предвид, че в населените места, не във 
всичките в общината пътуват толкова много хора, че един курс да бъде достатъчно пълен, аз бих предложил 
на вниманието на г-н Кмета, един вариант за в бъдеще, защото схемата е отворена той да инициира една 
среща с господата от автогарата на която среща да участват и представител на икономическата комисия и 
да се помисли, възможно ли е за линиите, които са чисто общински например Монтана-Липен, Монтана-
Г.Белотинци и т.н. на такива линии тази такса да е по-ниска, да не е 10 лв., а например да е 5 лв. Това нещо 
може да стане само с един диалог на съответните собственици на автогарата. Това е моето предложение, те 
не  са  във връзка  с  докладната,  но  касаят въпроса.  Последното нещо,  което  искам да  кажа,  което  е  на 
вниманието на администрацията, схемата е отворена и можем да правим корекции по всяко време, нека да 
помисли администрацията в кв.”Живовци” възможно ли е да има някаква вътрешноградска линия, да се 
разговаря и с хората там. Така както имаме в кв.”Мала Кутловица”, “Младост”, защото вчера имах среща с 
граждани, които ми зададоха този въпрос и им казах,  че  ще го поставя на вниманието на ОбС. Затова 
отправям един апел към Общинска администрация и ако се прецени, че това е необходимо за квартала 
мисля, че с едно предложение ние, като общински съветници можем да го подкрепим. Благодаря ви.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Благодаря на г-н Аспарухов. Други желаещи да вземат отношение? 
Заповядайте г-н Тодоров.

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ:  Аз  също искам да направя едно предложение.  Тъй като работехме в 
комисиите и смятам, че би улеснило работата и на Общинска администрация и на комисиите да се помисли 
за в бъдеще за някаква софтуерна програма, която да разиграва тези варианти на автобусните линии, които 
минават защото когато ги гледахме в комисиите се оказа, че ако искаме нещо да променим трябва да се 
съобразяваме с всички останали линии, които минават, което на практика в комисиите е много трудно, не 
може да стане за час или два, искат се допълнителни проверки и смятам, че по този начин по-бързи и по-
лесно ще се намерят варианти, които да удовлетворяват всички граждани. Това е моето предложение да се 
помисли за такъв софтуер и да се разработи.           

  Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Тодоров. Има ли някой друг, който желае да вземе 
отношение? Заповядай Бояджиев.

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Тъй като тази точка не сме я гледали в нашата комисия искам да 
задам един въпрос. Има ли право Общинска администрация да изисква от превозвачите, съответно размер 
на автомобила, условия при които превозва пътниците, защото те са в кошмарно състояние и са на по 100 г. 
В конкурса да се изисква съответни условия и вид на транспортното средство.

  Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Бояджиев. Други желаещи да вземат отношение? Г-
н Кмете, заповядайте.
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Г-Н  ЗЛАТКО  ЖИВКОВ:  Г-н  Председател,  дами  и  г-да  съветници,  тази  транспортна  схема  е 
съгласувана с превозвачите. Следващия месец отваряме процедура за нова транспортна схема и част от 
въпросите, които зададоха съветниците Аспарухов,  Тодоров и Бояджиев при всички случаи ще намерят 
отговор.  Почти  на  всичките  места  където  се  провеждат  конкурсите  за  нови  транспортни  схеми  те  са 
обжалвани, основно от 100 годишните и трудно подвижните и такива които не са регистрирани и не плащат 
1 лв. в тази община, а някъде на друго място. Провеждахме няколко пъти разговори и се радвам, че точно в 
тази година пак ще провеждаме разговори, за да може тази услуга да бъде извършвана от хора, които могат 
да  го  направят  това,  които имат  всичко  необходимо за  да  го  направят,  а  не  някакви други.  Имайки в 
предвид всички ваши предложения които ще бъдат коментирани, които ще бъдат гледани в комисиите, 
критериите които ще бъдат избрани, хората които ще участват и то не само от Общинска администрация, 
защото това не е възможно и по закон не става така, наистина ще можем да предложим един вариант, който 
ще  оптимизира  мрежата  и  което  ще  даде  възможност  на  всеки  един,  които  е  направил  достатъчно 
инвестиции да може да участва по негова преценка там където смята, че е необходимо. Аз мисля, че още в 
следващия месец, след приемане на бюджета, март месец ще стартира процедурата за новата транспортна 
схема и общинските съветници ще могат да се запознаят с условията и възможностите на всеки един от 
кандидат превозвачите на територията на Монтана.   

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Има ли желаещи да вземат отношение? Няма. 
Преминаваме към процедура прекратяване на разискванията. Който е “за” моля да гласува

32 / 0 / 0
Приема се
Конкретни предложения по решенията не бяха направени. Направени бяха предложения за бъдещата 

работа по общинската транспортна схема, което г-н Кмета каза, че в най-скоро време ще бъде осъществено 
като цяло. Моля онези от вас, които са “за” така направеното предложение за решение по изменение и 
допълнение по общинската транспортна схема да гласува “за”, обикновено гласуване

 31 / 0 / 1
Приема се

Решение
№39

На основание чл. 21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА и чл. 8, ал. 4 от Наредба 2/15.03.2002 на МТ 
Общински съвет - Монтана

Реши:
1. По вътрешноградска  автобусна  линия  № 1 Кошарник  –  Мала  Кутловица:  курсовете  в  9,50; 

10,50, 13,50 и 14,50 от Кошарник да отпаднат; курсовете в 9,20; 10,20; 13,20; 14,20; 15,20 и 19,20 
от Мала Кутловица да отпаднат; да се допълни курс в 6,20 от Мала Кутловица; да се допълнят 
курсове от Кошарник в 21,20 и от Мала Кутловица в 20,50 за летния сезон от 01.04. до 31.10. 

2. По вътрешноградска автобусна линия № 3 Кошарник – Болницата да се промени маршрутът, 
като  се  допълни  отклонение  от  бул.  Трети  март  до  ПИМА  и  се  включи  спирка  ПИМА. 
Разписанието да се промени по следния начин: часове на тръгване от Кошарник – 6,30; 7,00; 
7,30; 8,00; 8,30; 16,00; 16,30; 17,00; 17,30; 18,00 и 18,30 и от Болницата - 6,30; 7,00; 7,30; 8,00; 
8,30; 15,30; 16,00; 16,30; 17,00; 17,30; 18,00 и 18,30.

3. По вътрешноградска автобусна линия № 5 Младост 2 – Монтажна База – Веренишка – Младост 
2 да отпаднат курсовете в 6,50; 7,20; 7,50; 8,20; 16,50; 17,20 и 17,50 и да  се допълнят курсове в 
8,30; 9,00 и 10,00 в разписанието без събота и неделя.

4. По вътрешноградска автобусна линия № 6 Младост 2 –Веренишка - Монтажна База – Младост 2 
курсовете в 21,00 и 22,00 да се изпълняват само в летния сезон от 01.04. до 31.10.

5. По вътрешноградска автобусна линия № 7 Младост 2 – ИРЕЛИ да се променят часовете на 
тръгване от Младост 2 както следва: 5,20; 7,15; 13,20; 21,40 и съответно от ИРЕЛИ: 6,05; 8,00; 
14,15; 17,20 и 22,10 и да се изпълняват ежедневно.

6. По вътрешноградска автобусна линия № 8 Младост 2 – Лозята курсът в 17,30 от Младост 2 да 
стане в 18,00.

7. По вътрешноградска автобусна линия № 10 Младост 2 – Центъра в разписанието за събота да се 
допълнят следните курсове от Младост 2: 8,45; 9,15; 9,45; 10,15; 10,45; 11,15; 15,15; 16,15 и 
17,15 и съответно от  Центъра:  9,00;  9,30;  10,00;  10,30;  11,00;  11,30;  15,30;  16,30 и 17,30;  в 
разписанието за неделя да се допълнят следните курсове от Младост 2: 15,15; 16,15 и 17,15 и 
съответно от Центъра:15,30; 16,30 и 17,30.

8. Вътрешноградска автобусна линия № 11 да отпадне.
9. Да отпаднат следните междуселищни автобусни линии:
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- Монтана – Липен, с час на тръгване от Монтана 11,20 и за Монтана 12,00
- Монтана – Липен, с час на тръгване от Монтана 14,30 и за Монтана 15,15
- Монтана – Клисурица, с час на тръгване от Монтана 19,35 и за Монтана 20,35 

(от 01.04. до 30.09.)
- Монтана – Г. Белотинци, с час на тръгване от Монтана 10,30 и за Монтана 12,00
- Монтана – Винище, с час на тръгване от Монтана 16,40 и за Монтана 17,20 (от 

01.10. до 31.03.)
- Монтана – Г. Белотинци, с час на тръгване от Монтана 18,40 и за Монтана 19,40 

(от 01.04. до 30.09.)
- Монтана – Безденица, с час на тръгване от Монтана 18,00 и за Монтана 18,31 (от 

01.10. до 31.03. в петък и неделя)
- Монтана – Д. Белотинци, с час на тръгване от Монтана 07,40 и за Монтана 08,05 

(без събота и неделя)
- Междуселищна автобусна линия Монтана – Д. Белотинци, с час на тръгване от 

Монтана 16,15 и за Монтана 16,40 (от 01.10. - 31.03. в неделя)
- Монтана – Д. Белотинци, с час на тръгване от Монтана 17,30 и за Монтана 17,55 

(в събота и неделя)
10. Междуселищна автобусна линия Монтана – Д. Белотинци, с час на тръгване от Монтана 19,15 и 

за Монтана 19,40 да се изпълнява от 01.04. - 30.09. без събота.
11. Междуселищна автобусна линия Монтана – Д. Белотинци, с час на тръгване от Монтана 08,00 и 

за Монтана 08,25 (без неделя) да се изпълнява и без събота. 
12. Междуселищна автобусна линия Монтана – Липен, с час на тръгване от Монтана 05,50 и за 

Монтана 06,25 да се изпълнява без събота и неделя.
13. Междуселищна автобусна линия Монтана – Липен, с час на тръгване от Монтана 06,45 и за 

Монтана 07,15 да се изпълнява ежедневно.
14. Междуселищна автобусна линия Монтана – Безденица, с час на тръгване от Монтана 17,15 и за 

Монтана 17,56,  изпълнявана ежедневно да се  изпълнява от 01.10.  до 31.03.  ежедневно,  а от 
01.04. до 30.09. – без събота и неделя.

15. Да се създаде нова автобусна линия Монтана – Безденица, с час на тръгване от Монтана 19,00 и 
за Монтана 19,41 и да се изпълнява от 01.04. до 30.09. в събота и неделя.

16. Да се създаде нова автобусна линия Монтана – Благово (без събота и неделя) с час на тръгване 
от Монтана 19,30 и от Благово 19,50.

ТОЧКА ПЕТА:  Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
даване съгласие  на Цонка Василева Каменова и Иван Данов Каменов на основание чл.33 от Закона 
за собствеността да продаде собствената част от имот с идентификатор 48489.11.233.

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Има  становище  на  комисиите,  които  са  положителни.  Моля  за 
отношение по този въпрос, ако има. Тъй като нямаше разисквания и съответно изразяване на становища на 
комисии, преминавам към поименно гласуване, защото става въпрос за съсобствен имот, моля за поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
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Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приема се

Решение
№40

На основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл.33, ал.1 от Закона за собствеността 

Общински съвет - Монтана
Реши:

1. Дава  съгласие  на  Цонка  Василева  Каменова  и  Иван  Данов  Каменов  да  продадат 
собствената си част от поземлен имот с идентификатор 48489.11.233.

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение.

ТОЧКА ШЕСТА: Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
Продажба на лек автомобил ”Фолксфаген” ДК № М 9460 АК – общинска собственост.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има становище на комисиите, които са положителни за продажбата на 
този автомобил. Има ли някой, който желае да вземе отношение по тази точка? Не виждам. Преминавам 
към поименно гласуване на тази точка, моля за поименно гласуване

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев Въздържал се
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

31 / 0 / 1
Приема се

Решение
№41

На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, чл.35, ал.1 от ЗОС и във връзка с чл.61 от 
НРПУРОИ 

Общински съвет - Монтана
Реши:

1.  Обявява  продажбата  чрез  търг  на  лек  автомобил”Фолксфаген”  ДК № М 9460  АК  – 
общинска  собственост,  по  пазарни  цени,  след  експертна  оценка  от  независим  лицензиран 
оценител.

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнение на горното решение.
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ТОЧКА СЕДМА: Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
Възмездно  придобиване  на   собственост  върху  имоти  собственост  на  “Монар  груп”  АД, 
представляващи водостопански съоръжения, находящи се в землището на с.Войници.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има положително становище на комисиите. Става въпрос за даване на 
съгласие  за  започване  на  процедура  по  придобиване  на  предлаганите  имоти,  като  съответно  даваме 
компетенция на Кмета на Общината да организира изпълнението на решението и съответно изготвяне на 
оценките, които ОбС на свое заседание ще обсъди, прецени и тогава ще вземе окончателното решение. 
Моля за отношение по тази точка от Дневния ред. Не виждам. Преминавам към поименно гласуване на това 
предложение.

Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова Въздържал се Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров Въздържал се д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

30 / 0 / 2
Приема се

Решение
№42

На основание чл. 7 от Наредбата за реда за придобиване , управление и разпореждане 
с общинско имущество
 Общински съвет - Монтана

Реши:
1.  Дава  съгласие  за  отпочване  процедура  по  придобиване  на  предлаганите  имоти, 

собственост  на  “Монар груп”  АД,  представляващи съоръжения  и  прилежащите  им терени  от 
водоснобдителните система на с.Войници и с.Студено буче.

2.  Възлага  на  Кмета  на  Община  Монтана  изпълнението  на  горното  решение,  като 
изготвените оценки за придобиваните имоти се внесат за одобрение от Общински съвет.

ТОЧКА ОСМА: Докладна записка от Златко Живков – Кмет на Община Монтана, относно 
Промяна на училищната мрежа в Община Монтана.

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Минаваме  към  следваща  т.8  от  дневния  ред.  Вносителите?  Г-н 
Живков, заповядайте.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ:  У-ми г-н Председател,  дами и г-да съветници,  признавам,  че  това са 
много тежки докладни, които трябва да предложи всеки един кмет на която и да е община.  Имайки в 
предвид и работата ми до сега това се е налагало да го правя доста пъти и като министерски служител на 
МОН и като директор на учебно заведение. Благодаря ви за разбирането и за подкрепата след внимателното 
гледане на докладната в комисиите. Преди 8 или 10 год. учебните заведения в селата бяха 12, останаха 5, 
сега са 4. Искам да кажа, че сме предприели необходимите действия, където и каквото е възможно да бъде 
предложено да бъде защитено учебно заведение, защото в следващ период ще се наложи за почти всички 
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учебни заведения в селата с изключение на Габровница, където е малко по-добра картината, евентуални 
действия в тази посока. За съжаление в случая с едно учебно заведение, което е с 165-шна история е до там, 
че в начално училище са 15 деца. Няма такава система, няма такава схема, която да оправдава подобен 
разход и подобно учение.  Затова и предложението за  промяна на училищната мрежа и закриването на 
училището в  Стубел  е  продиктувана  изключителна  и  само от  демографски причини.  Надявам се,  че  с 
промените, които настъпиха тази година в взаимоотношенията при финансирането на учебните заведения и 
включването на делегираните бюджети от 01.01.2008 г. ще успеем да се справим с планирането и с цялата 
дейност по отношение на училищната мрежа за 2008 г. Това решение обаче по ЗНП трябва да дойде от 
ОбС,  след  това  да  се  регламентира  със  Заповед  на  Министъра.  Няма  нито  една  наредба  и  нито  едно 
основание,  което  при подобен брои деца да  бъде  защитено,  което  и  да  е  учебно  заведение.  Затова ви 
благодаря  за  подкрепата,  която  се  налага  само  и  единствено  по  демографски  причини.  За  нея  беше 
настояване през последните 2-3 години непрекъснато, там което беше възможно в тази част направихме, 
преобразувахме училището от основно в начално, но и в този си вид вече няма деца за една паралелка. Това 
предложение правим и то е съгласно ЗНП, това са сроковете в които трябва да реагираме за да стигне 
процедурата до лятото, когато Министерството трябва да се произнесе по Закона.           

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Благодаря  Ви.  Моля  за  отношение  по  този  въпрос.  Заповядайте 
Бояджиев.

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Нашата комисия подкрепя докладната, защото естествено е, че не 
може да се подържа една сграда в която няма живот, но при нас възникна един въпрос. Може би този 
въпрос е проблем на едно последващо заседание, имала ли е в предвид Общинската администрация в какво 
би могло да се преобразува тази сграда, защото училището в Стубел е голямо, стабилна и здрава сграда е, 
обикновено някъде практиката е да се направи на дом за възрастни хора, пансион или нещо друго. Самата 
продажба не е според мен запазване, някои които ги купуват ги събарят и ги продават на части, а би могло 
да се запази.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Други, които желаят да вземат отношение? Не виждам. 
Преминаваме  към  процедурата  за  прекратяване  на  разискванията.  Моля  онези  от  вас,  които  са  “за” 
прекратяване на разискванията по т.8 да гласуват “за”

32 / 0 / 0
Приема се
Моля  онези  от  вас,  които  са  “за”  това  решение,  което  е  предложено  в  Докладната  записка  да 

гласуват “за”
29 / 0 / 3
Приема се

Решение
№43

На основание чл. 10, ал. 5 от Закона за народната просвета и чл. 12, ал.  2  от 
Правилника за прилагане на Закона за народната просвета

 Общински съвет - Монтана
Реши:

Предлага на Министъра на образованието и науката да закрие от учебната 2008/2009 г. ОУ 
“Христо Ботев” – с. Стубел, Община Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Тежко се приема такова решение, но така или иначе притиснати от 
обстоятелството.  

ТОЧКА ДЕВЕТА: Докладна записка от Светлин Николов – Председател на ОбС – Монтана, 
относно  определяне  на  представители  на  Общинския  съвет  в  Общото  събрание  на  търговските 
дружества с общинско участие.

Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Тъй  като  аз  съм  докладчик  по  тази  докладна,  мина  на  две  от 
комисиите,  изразено  е  положително  становище.  Направихме  консултации  на  Председателския  съвет, 
уточнени са квотите и съответно имената на нашите представители в съответните дружества. Мисля че, 
тази практика, която върви години наред е положителна и нашите представители да отстояват интересите 
на общината в тези търговски дружества, в които имаме макар и малко като дялове и акции участие. Моля 
за отношение по този въпрос. Заповядай Йотински.

Г-Н ДИМИТЪР ЙОТИНСКИ: Предлагам прекратяване на разискванията.
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Г-Н  СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Тъй  като  в  действителност  нямаше  обсъждане,  минаваме  към 
поименно гласуване на основание чл.21, ал.1, т.9 от ЗМСМА

   
Поименно 
гласуване

Поименно 
гласуване

Ангелина  Стоичкова за Камелия  Трифонова за
Бойко  Димитров за Крум  Милетиев за
Борис  Тачев за Любомир Бояджиев за
Валерия  Тодорова за Любомир  Иванов за
Валтер  Аспарухов за Найден  Найденов за
Веселин Игнатов за Нистор  Каменов за
Диман Костадинов за Павел  Цочев за
Димитър  Аврамов за Петко  Петков за
Димитър  Йотински за Пламен  Мечков за
Емил  Ангелов за Росен Белчев за
Златко  Тодоров за Светлин Николов за
Ивайло  Георгиев за Станислав Станоев -----
Ивайло  Петров за д-р Тодоров за
Иван  Славчов за Тодор  Тодоров за
Иво  Гигов за Христо  Кастрев за
Иво  Иванов за Цветко  Цветков за
Ивета  Станкова за

32 / 0 / 0
Приема се

Решение
№44

На основание чл.21, ал.1, т.9 от ЗМСМА и чл.8 от Наредбата за упражняване правата 
на собственост върху общинската част от капитала на търговските дружества

 Общински съвет - Монтана
Реши:

Определя за представители на Общината в търговските дружества с общинско участие, 
както следва:

1. ”В и К” ООД – Любомир Тодоров Иванов
2. “Топлофикация” ООД – Росен Иванов Белчев
3. “Агенция за недвижими имоти” ООД – Цветко Илиев Цветков
4. МБАЛ “д-р Стамен Илиев” – Тодор Борисов Тодоров
5. Дружество за заетост “Огоста 2000” ООД – Ангелина Тошева Стоичкова
6. “Монтана Спорт Инвест” ООД – Ивайло Иванов Петров
7. “АРР и БЦ - 2000” – Валтер Стефанов Аспарухов

Г-Н СВЕТЛИН  НИКОЛОВ:  Да им  е  честито  на  нашите  представители  и  да  устояват  с  чест 
интересите на общината. 

ТОЧКА ДЕСЕТА: Докладна записка от Светлин Николов – Председател на ОбС – Монтана, 
относно прекратяване на възнаграждение на Петко Методиев Петков – Общински съветник в ОбС – 
Монтана 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Преминаваме  към допълнителната  точка,  която  беше включена  в 
Дневния ред. Става на въпрос за една формалност, която се изисква от НОИ съответно РУСО – Монтана, 
във връзка с предложението за пенсиониране на наш колега съветника Петко Методиев Петков. По негова 
молба внасям съответната докладна.  Такъв случай вече сме имали и използвайки практиката и в други 
общински съвети, в този случай предлагам да вземем това решение. След известно време ще вземем друго 
решение но за съжаление сега е така.  Изказвания по този въпрос има ли? Преминаваме към гласуване 
обикновено. Моля онези от вас, които са “за” така направеното предложение за решение да гласува със “за”

31 / 0 / 0 
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Приема се   
Решение

№45
Общински съвет - Монтана

Реши:
Да  се  прекрати  възнаграждението  на  Петко  Методиев  Петков  –  Общински  съветник  в 

Общински съвет – Монтана, считано от 12.02.2008 г. по негова Молба с вх.№ 94-П-114/05.02.08г.

ТОЧКА ЕДИНАДЕСЕТ: Питания

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Преминаваме към последната точка от Дневния ред.  На миналата 
сесия бяха поставени питания към Кмета на Община Монтана от Ивайло петров на който е предоставен 
писмен отговор. Моля Ивайло Петров, ако има желание да вземе отношение.

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: Благодаря за отговора, явно не сме се разбрали правилно или не съм си 
задал  въпроса  правилно.  Мен ме  интересуваше  тези  200 или 300 лв.,  които  са  отпуснати  на  всичките 
кметства, това ми беше идеята, че те не са достатъчни. В писмото е отговорено за цялата година, за целия 
сезон 2007-2008 г. и смятам, че и тези средство посочени тук и те не са достатъчни. Както го практикува 
общината не е рентабилно общинската фирма да извършва снегопочистването, нормално е всеки кмет да се 
справя сам, не целесъобразно е общинското предприятие да пътува и да почиства, при това увеличение на 
цените на горива, тази сума е много скромна. Не е изгодно даже, да се изчислява разход на жител на селото, 
защото това все пак е свързано с една социална политика на общината. Предложението ми е на година да 
задигнем ако трябва такса смет, но да бъдат осигурени едни нормални условия за периода. Благодаря ви.     

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Беше отправено и питане от Иван Славчов, но до този момент нямаме 
отговор, на следващата сесия ще има такъв. Други питания на предишната сесия не бяха отправени. Бяха 
направени  принципни  предложения  от  Валтер  Аспарухов  по  отношение  на  постановленията  и 
наказателните актове, но му беше отговорено на това питане. В залата е Горчо Наков, който предварително 
е поискал да отправи питане към Кмета на общината. Моля г-н Горчо Наков да отправи своето питане, 
заповядай.

Г-Н ГОРЧО НАКОВ:  У-ми дами и г-да, аз с г-н Кмета разговарях по два въпроса, сега ще ги 
поставя и пред вас. Аз пътувам всеки ден за лозята, пътя от отклонението от “Веренишка” до осми център е 
разбит. Шофьорите отказват да пътуват по този маршрут. От 30.11.2007 г. насам автобуса не ходи в тази 
посока. Представяте си хора на моята възраст и по-стари да ходят по 2 км. с багаж пеша. Отправих искане 
към г-н Златко Живков преди 2 год., през месец декември пак разговарях с него и сега поставям на вашето 
внимание  при  приемане  на  бюджета  да  отделите  средства  и  за  ремонт  на  този  път.  Аз  предлагам 
допълнително средства по въпроса, как да стане. Мога ли аз да взема кирката и лопатата и пред моята къща 
да копая асфалта, без някой да ми търси сметка? Предполагам, че нямам такова право. При нас минава 
питейна вода и язовирска вода за поливка, на всеки му трябва тази вода и почти всеки е прокопал пътя без 
да го отремонтира след това. Моето предложение е, общинската администрация може да види пред кого е 
прокопано  и  да  се  съберат  от  тях  средства,  които  ще  подпомогнат  за  ремонта  на  този  път.  Другата 
възможност е да се поиска от собственика на пилетарника, ако негови тежкотоварни коли минават там, 
разрушават пътя, да се поискат и от него средства. Могат да се поискат средства и от МВР, защото там им е 
кучкарника  и минават  най-редовно.  Другата  възможност  е  и  автосервиза,  които е  там и  от него да  се 
поискат средства. Що се касае и за работна ръка, бих се наел да организирам и наши хора с ръчен труд.  

  Другия ми въпрос е за изпълнителите на автобуса линия №8. През месец декември повече от 10 
дни автобуса не е пътувал. Разговарях по този въпрос с г-н Кмета, има подобрение през януари само два 
пъти не е идвал. Сега най-пресния случай е от 03.02.2008 г. ни закара на едната страна и не ни връща. Така 
няма да имат клиенти. Нямам претенции кога ще тръгва автобуса от Монтана, но да има определен час. Ако 
те не могат да изпълняват това, аз бих се ангажирал, защото има мераклии тази линия да се изпълнява, 
защото от март месец до октомври в автобуса няма къде да се стой.     

Третия ми въпрос, е в много градове всички пенсионери пътуват безплатно, тук при нас за миналата 
година пенсионерите над 80 г. възраст се движеха така, това е факт. Аз предлагам тази граница да е падне 
на 70-65 г., ако не могат на 100% да поемат таксата, нека го приемат процентно. Това са ми въпросите и аз 
смятам, че Вие като наши ръководители на общината бихте го решили и можете да го решите. Благодаря  за 
вниманието.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Наков. Г-н Кмете, заповядайте.
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, г-н Наков, Вие сте първия 

човек в три мандата вече който се изказа в точка питания и предлага и решения, при това много интересни 
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решения. Все пак сте единствения, който до сега предлага, другите 8-10 които са се изказали преди вас са 
известни на три администрации преди мен. Искам да кажа няколко неща, когато пишете до Президента на 
Република  България,  обикновено  Ви  отговарям  аз,  когато  пишете  до  НС  също,  когато  пишете  до 
Председателя  на ОбС също,  не  защото хората  са  некоректни,  а  такъв  е  реда.  Защото онова,  което  сте 
отправил се  връща при мен и аз  пак  трябва  да  Ви отговоря,  това  е  реда.  Това  го  казвам за  да  не  се 
заблуждавате, за начина и в реда на подготовката и изготвяне на отговора и това е нормално не само за 
Монтана. От декември до сега картината не се е променила много, затова ще Ви отговора на въпросите по 
ред. Лошото състояние на участъка по пътя на автобусна линия №8, с всички възможни прокопавания, 
обикновено това се прави в активен строителен контрол. От септември насам не е такъв сезона. Има една 
допълнителна  тема  тук,  сега  когато  залагаме  средства  за  текущ  ремонт,  евентуално  ще  заложим този 
участък там. За колко хора става на въпрос? Защото в Монтана има 204 улици, оправихме 74 има още две 
трети, които чакат. Така че това нещо ще бъде предложено на вниманието на съветниците и аз мисля, че 
ние ще направим някакъв ремонт. Що се касае до желанието Ви да мобилизирате, всичките тези, които 
изредихте Автосервиз, МВР, пилетарници и всичко останало горе от опит зная, че подобни бригадирски 
движения  са  отдавна  заминали  в  миналото.  Разбирам  чисто  човешкото  Ви  желание  и  отношение  да 
помогнете и по някакъв начин да съберете нещо. Искам да Ви кажа, че ремонта на този участък ще струва 
около 10 000 лв. и аз силно се съмнявам във Вашите възможности и на другите около Вас вили, че ще 
извадите пари за да помогнете. Това ще бъде представено на вниманието на съветниците и мисля, че това е 
единия от въпросите, които мисля че ще решим. Той е свързан с редовността на линията там. Има и на 
други места проблеми, където превозвачите също внимават в тази част, това са схеми, които се възлагат и 
няма такъв, който да изпълнява нещо в подобно ситуация, ако в крайна сметка той не калкулира печалба. 
Не са ми познати такива превозвачи на мен, ако имате такъв превозвач, който мислите че е готов да го 
направи  на  доброволни начала  това  нещо Ви  моля  да  ми  кажете,  коя  е  фирмата.  По  третата  тема,  за 
издаване  на  безплатни  карти  на  пенсионери.  Вие  отваряте  една  много  важна  тема,  по  отношение  на 
пенсионерите има два вида въпроси.  В Община Лом например няма такива безплатни карти.  В същия 
момент Община Пловдив където има друг вид транспорт има подобни предложения за определена група 
хора. Искам да Ви кажа, че миналата година през септември-октомври месец имаше доста приказки на 
много хора по отношение на това искането за безплатни карти на пенсионери по една линия. Ние до тук 
сме направили това, което сме задължени за възрастните хора над 80 години. Бяха коментирани няколко 
вида групи пенсионери, 75, 70, Вие слязохте на 65 г., само където пропуснахте 63 г. Искам да Ви кажа, че 
това струва определени средства и се датира от бюджета. Трябва да Ви кажа, че на една среща с около 200 
пенсионери  се  завърза  спор  между  мъжете  и  жените,  защото  според  статистиката  жените  в  България 
живеят с около 8 год. повече от мъжете, да се счита една възраст за жените и една възраст на мъжете, 
защото едните ползват картата повече от другите. Имах и подобни предложения. Средната възраст е 63 на 
71 за жените. Просто Ви допълвам част от мнението на пенсионерите, които ме застъпиха. Справката която 
в  момента  сме  направили  е  какво  ще  струва  една  линия,  да  кажем  линия  №8  за  Палековото,  където 
преобладаващата част от пътуващите, са хора като вас. Колко хора и какво ще струва 75 год. като граница и 
70  год.,  разделянето  по  полове  вече  не  смея  да  го  мисля.  Приготвили  сме  справката,  на  общинските 
съветници ще им бъде предоставена и едно от предложенията за възрастните хора пенсионери като Вас и 
като моите родители и всички, които са на територията на Община Монтана ще направим предложение за 
безплатни карти по една линия на всички над 70 год. Това е едно от предложенията, които съветниците ще 
гледат за Бюджет 2008 г. в понеделник и вторник. Аз се надявам да бъдем подкрепени в тази част, ще бъде 
определена една квота и една сума до 10 000 лв., защото имам огромни притеснения в другата част няма да 
можем да се справим. Разбрах от г-жа Тодорова, че сте точно в тази група. Това ще даде възможност на 
повечето наши съграждани, в пенсионна възраст, които си избират само една линия по която пътуват по 
често и аз мисля, че наистина ще бъде голяма помощ на общината и на ОбС, ако подобно решение бъде 
прието. Ще бъдете доволни, още от следващия месец, ако живот и здраве на 28.02. Бюджета на Община 
Монтана бъде гласуван. Аз смятам, че и по трите Ви въпроса ще получите адекватен отговор. Благодаря Ви 
за питането и Ви благодаря за това, че ми дадохте предложения, как да бъдат разрешени тези три въпроса. 
За съжаление малко от тези нещо мога да използвам при реализирането, но при всички случай този подход 
е много по-добър и Ви благодаря за питането.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Г-н Наков може да изразите доволни ли сте 
от отговора. 

Г-Н ГОРЧО НАКОВ: Аз съм благодарен от отговора на г-н Кмета, аз отправих молбата си към 
ОбС не за да Ви прескачам, а исках от г-н Николов да ми се даде думата за изказване на заседанието.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ:  Моля за питания към г-н Кмета.  Заповядай Ивета Станкова. След 
това Валтер Аспарухов.
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Г-ЖА ИВЕТА СТАНКОВА: У-ми г-н Кмете, Председатели, у-ми колеги, моето питане е следното: 
в Монтана има една ул.“Ропотамо”, тя е кръгова и в средата и има един терен, който 30 год. не се използва 
за нищо. Превърнал се е в сметище от хората, които живеят в квартала. Там играят много деца. Предстои 
гласуване  и приемане на  бюджет,  моето  питане е  ще  е  възможно ли да  се  заделят средства за  детска 
площадка, няма такава в квартала. Квартала е голям, има много деца и няма къде да играят.     

Г-Н ВАЛТЕР  АСПАРУХОВ:  Имам няколко въпроса  към г-н  Кмета,  не  държа сега  да  получа 
отговор. Първия ми въпрос г-н Кмете – в района на банята трета седмица не се изхвърля боклука - не знам 
какви са причините. Ул.”Велико Търново”, “Стамен Илиев”, “Морава” от банята на татък кола не минава. 
Молбата ми е да се провери може да има някаква причина. 

Втория ми въпрос е: предвижда ли се нещо в бюджета за пл.”Алеко Константинов”? Спомням си 
един футболен треньор се изрази за игрището на Милан, че е като картофена нива, след снеготопенето 
нашия площад наистина стана като картофена нива. Да помислим, защото това не може да го оставим и за 
следващия зимен сезон. Аз мисля, че никой от колегите ми няма да е против да се намери разрешение за 
това нещо.    

Третия  ми  въпрос  е:  Прави ми впечатление,  че  в  Общинска  администрация,  административния 
отдел на обяд един час почива. Възможно ли е с Директора на този отдел да се говори и да се направи така, 
че един или двама да са дежурни, да бъдат на плаващ график почивката, защото има граждани, които в този 
интервал от време могат да ползват администрацията. Благодаря. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Други питания към Кмета има ли? Крум Милетиев, заповядай.
Г-Н КРУМ МИЛЕТИЕВ: У-ми г-н Кмете, у-ми колеги, въпроса който аз ще Ви го задам е доста 

сериозен. Става на въпрос за една детска градина в “Младост 2” №12. От октомври месец фасадата на 
детската градина се руши. Не знам дали сте били уведомени по този въпрос. Въпроса, който аз Ви задавам 
и в предвид това, че става на въпрос за едно учреждение в което децата играят, все още е студено времето, 
но  скоро  време  ще  излязат  на  вън,  предполагам  че  някакви  мерки  трябва  да  се  предприемат  за 
ремонтирането на тази фасада. Надявам се следващата седмица при представяне на проекто бюджета да 
бъдат  заложени съответните  средства.  Преди малко приехме увеличение  на  таксата  за  прехвърляне  на 
движими имоти, това ще ни доведе допълнителни приходи по груби изчисления около 100 000 лв. Надявам 
се поне тези средства да бъдат вложени в ремонти на тези детски градини. Дали е възможно в тези детски 
градини  да  се  сложи и  някакво  външно осветление?  Вечерно  време  по  данни  на  хора,  които  живеят, 
събират се групи младежи и не ми се коментира, какво може да намерят децата на сутринта. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Други питания към Кмета има ли? Ивайло Петров, заповядай. 
Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: У-ми г-н Кмете, нашата група искаме да ни бъде представена малко по-

рано от времето, което ще се гледат отчетите на общинските дружества, искаме на ОМЦ баланс, отчет за 
приходи и разходи, справка за задължения вземания и провизии към 31.12.2007 г., имаме опасения да го 
искаме това, но в момента няма да го коментираме. Крайния срок за предаване на тези отчети в НАП е 
31.03.2008 г., сега сме в средата на февруари и е нормално да бъдат изготвени или поне до някъде да са 
стигнали с приключването им. Благодаря Ви.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Други има ли? Заповядай Тодоров.
Г-Н  ЗЛАТКО  ТОДОРОВ:  Г-н  Кмете,  моето  питане  е  относно  терена,  който  се  намира  над 

околовръстния път, срещу бл.4 на “Младост” между комплекс “Жерави” и VІІІ училище. Този терен се 
ползва от граждани на общината, построени са вилни постройки и се ползват и към момента. Питанията са 
ми  следните:  Този  терен  попада  ли  под  разпоредбите  на  §4а  и  §4б  от  Преходните  и  заключителните 
разпоредби на Закона за собствеността и ползване на земеделски земи? Включен ли е в Кадастралната 
карта на гр.Монтана.  Чия собственост се  води и на какво основание е записано? Ако е актувана,  като 
общинска  собственост,  на  каква  основание  и  с  кой  акт  е  актувана?  Последния  ми  въпрос:  Имайки  в 
предвид, че тези места са давани може би преди повече от 20 год. от бившето АПК, на тях са построени 
вили, ползват се, плащат се данъци, каква ще бъде съдбата на тези места и тези имоти? Благодаря Ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Тодоров. Заповядайте г-н Кмете.
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да съветници, бих разделил въпросите на 

две  групи.  Едната  е  на  г-н  Тодоров  която  е  за  отговор,  който  не  е  много  труден  в  тази  част  на 
околовръстния път и затова нещо ще получите писмен отговор. Другата група от въпросите на съветниците 
касаят текущата ни работа, отчета на дружествата и Бюджет 2008. 

Г-жо Станкова, ще коментираме темата за “Ропотамо” и не само за “Ропотамо”. Очаквам в рамките 
на следващите няколко денонощия да приключим с общата рамка, ще имате възможност да коментирате и 
да правите предложения в тази част, така че няма проблем по разглеждането на подобна тема. От сега ви 
казвам,  че  има  две  детски площадки,  една  в  “Пъстрина”  една  в  “Изгрев”,  които  ще  влязат  в  едно  от 
приложенията. 
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За съжаление обаче, това което е съдбата на всички кметове не само на мен, всички предложения са 
в разходната част в приходната предложения няма. Така ще отговоря на г-н Милетиев за предложението, 
тези 100 000 лв. са заминали тотално от всякъде. Искам да кажа, че това което ще съберем от таксата няма 
да покрие само 1/5 отоплението на детските градини. Има услуги, които се дотират, има такса смет, която 
общо взето покрива това което се върши в тази част, има друго, която частично покрива, както е таксата на 
датските градини. Такава е картината, това което събираме от таксите не може да покрие половината от 
отоплението на детските градини, затова това е една дейност, която се дотира и която държавата вече при 
три  правителства  и  три  народни  събрания  не  стигна  до  там,  да  поеме  част  от  задълженията  за  тези 
дейности,  които касаят детските градини, те са  останали на 100% на общините,  въпреки опитите ни в 
последните два-три парламента да бъдат пробити с предложения за част от издръжката на делегираните 
дейности в образование-детски градини, да бъдат покрити от държавата. Така че, тук въпроса е малко по-
труден и малко по-сложен.  Това,  което сме направили до сага  е,  че  по единия от проектите “Красива 
България”  започваме  с  ЦДГ №3,  всяка  година  учебни  заведения  и градини фигурират.  Това  което  ще 
видите в приложенията също касае още шест детски градини и още шест учебни заведения на територията 
на града и ще го коментираме в понеделник и във вторник. 

Г-н Аспарухов, не е необходимо да чакате сесията за да ми отправите подобно питане. Аз не знам за 
такова нещо, ще проверя и ако има такъв пропуск това нещо ще бъде отразено и надявам се елиминирано. 
Площад ”Алеко Константинов” има седем годишен период, сега изтича пет годишния период, изпълнителя 
е г-н Найден Христов. Това което правихме е по един проект и беше в далечната 2003 г., това нещо ще бъде 
отстранено и ще се има в предвид. 

Г-н Петров за ОМЦ, не само Вас ви притеснява ОМЦ, притесняват се всички общински съветници, 
в това число и Кмета на общината. Това е една от темите, които ще се гледате и ще бъде представен на 
Вашето внимание отчета на дружествата. 

Благодаря ви за експедитивното провеждане на тази сесия и се надявам с този добър тон да бъде 
запазен следващите две седмици, защото ще ни бъде изключително необходим за да може да може да 
отговорим на колкото се може повече въпроси.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря. Има ли нови питания? Няма.
Закривам шестата редовна сесия на ОбС – Монтана. Благодаря ви за експедитивната и отговорна 

работа.

  

Заседанието бе закрито в 16,00 часа

Протоколчик:………………….
/Мария Петрова/ Председател ОбС:……………………

/Светлин Николов/
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